
令和４年第４回清瀬市農業委員会会議録 

 

令和４年４月２１日午前９時３０分から午前１０時０２分、清瀬市中清戸

地域市民センター会議室において、清瀬市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席委員 会   長 第９番 松村 俊夫 

 会長職務代理 第３番 小寺 正明 

 第 １ 番 村野 和博 第 ２ 番 西川 幸広 

 第 ４ 番 齊藤 正樹 第 ５ 番 金子 住晴 

 第 ６ 番 並木  浩 第 ７ 番 石井 啓介 

 第 ８ 番 増田  武 第１０番 内野 悦二 

 第１１番 横山 眞一 第１２番 村野 正明 

 第１３番 後藤 由美子 第１４番 金子 廣明 

 

２ 議長    松村 俊夫(会長) 

 

３ 書記    木村広昇・中野正明・山下航平 

 

４ 付議事項（１）相続税納税猶予制度に関する「適格者証明願」について 

（２）相続税納税猶予制度に基づく「引き続き農業経営を行っ

ている旨の証明願」について 

      （３）農地法に基づく届出について〔５条関係〕 

（４）その他 

 

議 長   皆さん定刻になりましたので、 

令和４年清瀬市第４回の農業委員会を始めたいと思います。 

本日、委員１４名中１４名の出席となっております。会議規則

第６条の規定により過半数を満たしておりますので、本日の総

会は成立いたします。 

会議を開催するにあたり議事録署名委員を指名させていただき

ます。第４番の齊藤正樹委員、第５番の金子住晴委員となって

おります。よろしくお願いいたします。 

議案第１号 相続税納税猶予に関する「適格者証明願」を議題

とさせていただきます。事務局より、議案の朗読と説明をお願

いしたいと思います。 

 

事務局   はい。議案第１号 相続税納税猶予制度に関する適格者証明願

の説明をいたします。農地を相続した場合、農業経営の継続の

支援をするため、税務署で相続税納税猶予制度を申し込む際に

必要となる証明書です。 



申請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

 

１件目 土地の表示 下清戸五丁目８８６番２、地目 畑、地

積７１０㎡ 他６筆、合計５８３３．８８の内５３７４．３５

㎡。以上でございます。 

 

議 長   只今、事務局で朗読説明がございました。横山委員と増田委員

より、説明をお願いします。 

 

横山委員   ４月１２日に増田委員と事務局の中野さん、保原さん、山下さ

んと現地調査に行ってまいりました。 

当日は息子さんと税理士が同席しました。相続税を納税するた

めに自宅北側の農地の一部を売却するそうです。 

売却予定地まで道路がありませんので申請７筆の内、３筆の畑

の一部を測量しまして、道路分を外し実測面積で申請されまし

た。 

自宅より奥の方なので、市に寄付をして６ｍの道路を入れるそ

うです。 

申請者は家族で体験農園の運営と庭先販売を行っております。

４０名以上の会員がいるそうです。綺麗に区画されており、問

題ないと思います。測量した所には境界石などが入っておりま

すので問題ないと思います。 

また１筆が離れた所にあり、栗畑で申請されております。 

６月と９月に農地パトロールの予定ですので、きちんと見てま

わっていきたいと思います。以上です。 

 

増田委員   横山委員と同じです。農地パトロールを通じて見てまわってい

ければと思います。問題ありません。 

 

議 長   どうでしょうか。異議はありますでしょうか。 

 

委 員   異議なし 

 

議 長   それでは承認させていただきます。 

   議案第２号 相続税納税猶予制度に基づく「引き続き農業経営

を行っている旨の証明願」を議題とさせていただきます。 

事務局より、議案の朗読と説明をお願いしたいと思います。 

 

事務局   はい。こちらは相続税納税猶予制度を適用された方が、３年ご

との報告を税務署に行う際に必要な書類になっております。申



請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

 

      １件目 申請年月日 令和４年３月１７日、申請回数 1回目。 

     ２件目 申請年月日 令和４年３月２８日、申請回数１回目。 

     ３件目 申請年月日 令和４年４月 ８日、申請回数２回目。 

以上でございます。 

 

議 長   只今、事務局で朗読説明がございました。担当地区の委員さん

が現地を確認しておりますので、報告をお願いします。 

１件目・２件目、並木委員よりお願いいたします。 

 

並木委員   １件目、３月２４日に事務局の中野さんと現地調査に行ってま

いりました。その時点では許可を出せない場所があり、３月２

９日に再度調査し、綺麗に耕運されているのを確認いたしまし

た。 

２件目、３月２４日に中野さんと現地調査いたしました。綺麗

に耕運され、問題ありません。 

 

議 長   ３件目、横山委員よりお願いいたします。 

 

横山委員   ４月１２日に現地調査に行ってまいりました。奥にハウスがあ

り、水菜主体で、大変良く栽培しておられました。自宅近くの

新設ハウスもトマトが熟しており、大変素晴らしい施設であり

ました。問題ないと思います。 

 

議 長   １件目は草が生えていたのですか。 

 

委 員   はい。概ね綺麗でしたが、そこの箇所は一部管理が不十分な感

じでしたので、改善点を指導して改めて確認いたしました。 

 

議 長   只今担当委員より説明がございました。各委員何か質問はあり

ますでしょうか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは、異議なしということで承認させていただきます。 

議案第３号、農地法に基づく届出「５条関係」についてを議題

とさせていただきます。 

それでは、事務局説明をお願いします 

 



事務局   はい、それでは農地法第５条第１項第７号の規定による権利移

動を伴う農地転用の届出、専決処理報告をさせていただきます。

申請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

３月１１日から４月１１日までの受付分となっております。 

  

１件目 土地の表示 中清戸五丁目１８８番 1、地目 畑、 

地積 ４８２㎡、他１筆 合計１０８５㎡、転用の目的 戸建

住宅建築、３月１６日受付、３月１８日処理。 

 

２件目 土地の表示 中清戸五丁目１８２番、地目 畑、 

地積 ９５１㎡、他２筆 合計１５０４㎡、転用の目的 戸建

住宅建築、３月１６日受付、３月１８日処理。 

 

３件目 土地の表示 下宿二丁目３９３番、地目 畑、 

地積 ９６４㎡、転用の目的 戸建住宅建築、 

３月３１日受付、４月４日処理。 

 

４件目 土地の表示 中清戸四丁目９５０番２、地目 畑、 

地積 １４㎡、他５筆 合計２７１４㎡、転用の目的 住宅用

地、４月１１日受付、４月１３日処理。 

 

議 長   各委員は何か質問はございますか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   以上が５条の報告です。 

   議案第４号、その他を議題とさせていただきます。 

（１）生産緑地の買取申出に係る農業委員会への協力について。 

事務局で朗読説明をお願いします。 

 

事務局   はい、朗読させていただきます。申請者の住所氏名等は省略さ

せていただきます。 

１件目 買取希望所在地 清瀬市下清戸五丁目８１５番１、 

地目 畑、地積 ３０８４㎡。 

以上でございます。 

 

議 長   これは生産緑地の買取申し出に係る協力依頼という形でござい

ます。これは協力ですので、希望される方がいれば、事務局に

一報お願いします。以上でございます。 

 



     （２）会議の報告について。 

      ① 北多摩地区農業委員会連合会監事会・理事会。 

      令和４年４月１９日（火）午後１時１０分から清瀬市役所にて

行われました。私と事務局で出席しました。事務局お願いしま

す。 

 

事務局   はい。松村会長は、現在、北多摩地区農業委員会連合会の会長

を務めておられます。 

令和３年度の会計監査及び報告、５月３０日の総会の資料の承

認、合わせて当初予定されていた７月７・８日の会長研修につ

いては、コロナ禍を鑑み、日帰り研修と計画変更になりまし

た。 

また、来年度、北多摩地区農業委員会連合会は設立５０周年を

迎えますので、記念講演を開催する予定でございます。以上で

す。 

 

松村会長 （３）会議の日程。 

 ① 第５回清瀬市農業委員会。 

令和４年５月２３日（月）午前９時００分より清瀬市役所４階

研修室で行われます。参加者は、農業委員、事務局です。 

以上が会議等の日程でございます。 

 

全体を通して質問等はございますでしょうか。 

 

委 員   特になし。 

 

事務局   事務局はありません。 

 

議 長   特にないようですので、終了したいと思います。 

 

職務代理   慎重審議ありがとうございます。以上をもちまして、第４回清

瀬市農業委員会閉会致します。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 



以上会議の顛末を記載し相違ないことを証する為、これを署名捺印する。 

      

       議    長      

 

  署名委員（第 4番）   

 

  署名委員（第 5番）   

 


